

市城乡一体化示范区

开展新冠肺炎聚集性疫情处置应急演练



演练现场

□记者 张劲松 文/图

本报讯 11月8日,周口市城乡一体化示范区在周口淮海医院开展新冠肺炎疫情防控处置应急演练,以演促防,以练备战,进一步提高示范区新冠肺炎疫情防控应急处置能力。

此次演练模拟示范区在重点人员监测中经调查发现有1例密切接触者赵某,并出现咳嗽、乏力、气短、头痛等症状,遂到周口市儿童医院发热门诊就诊,区疫情防控指挥部立即启动应急预案,指派120急救中心将确诊病例的密接者转运至定点集中隔离点,接到报告后,疫情防控相关工作依次展开。

演练分为密接人员发现与报告、应急响应、转运、风险区域管控与风险人员排查、流调溯源、防护用品穿戴及摘脱演示、核酸检测、集中转运与隔离、信息发布9个场景。演练中,各环

节实战参演人员反应迅速、配合密切、应对有序,充分展示出示范区在新冠肺炎疫情应对工作中的综合处置能力,有效检验和提升了应急指挥体系及流调隔离、医疗救治、物资储备等各方面能力。

示范区管委会副主任张晓要求,磨好了斧头才能劈好柴,我们既希望演练“无用武之地”,平安度过疫情考验,又要做好充分准备以应对因疫情而产生的各种突发状况,以保障示范区人民群众的健康与安全。宁可万无一失,也不可一失万无。此次演练全面提升了示范区应对聚集性疫情的反应能力,各部门要强化统一指挥、统一协调、统一调度,完善联防联控、群防群控机制,落实四方责任,把好每一道关口、筑牢每一条防线,以应急状态做好万全准备,坚决做好常态化疫情防控工作。

此次演练由示范区疫情防控指挥部主办,周口淮海医院承办。③6

疫情通报

截至11月8日24时
新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月8日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例62例。其中境外输入病例19例(广东4例,广西4例,天津2例,上海2例,四川2例,云南2例,北京1例,福建1例,陕西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(四川2例,广东1例,广西1例);本土病例43例(河北12例,其中辛集市11例,石家庄市1例;黑龙江8例,其中黑河市7例、哈尔滨市1例;四川7例,均在成都市;辽宁5例,均在大连市;甘肃4例,其中兰州市3例、天水市1例;江西3例,均在上饶市;河南2例,均在郑州市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州),含8例由无症状感染者转为确诊病例(甘肃3例,河南2例,四川2例,黑龙江1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例42例,解除医学观察的密切接触者2245人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例393例(其中重症病例3例),现有疑似病例1例。累计确诊病例9779例,累计治愈出院病例9386例,无死亡病例。

截至11月8日24时
河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月8日0时~24时,全省新增本土确诊病例2例(郑州市2例,均为无症状感染者转确诊病例),新增本土无症状感染者8例(郑州市3例,周口市5例);无新增疑似病例;1例本土确诊病例治愈出院(郑州市1例)。

2021年7月31日至11月8日24时,全省累计报告本土确诊病例201例,累计出院本土确诊病例163例。目前在定点医院隔离

截至11月8日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1222例(其中重症病例27例),累计治愈出院病例92027例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例97885例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1283647人,尚在医学观察的密切接触者50079人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者74例,其中境外输入28例,本土46例(辽宁27例,均在大连市;河南8例,其中周口市5例、郑州市3例;江西6例,均在上饶市;云南5例,均在德宏傣族景颇族自治州);当日转为确诊病例12例(境外输入4例);当日解除医学观察11例(境外输入9例);尚在医学观察的无症状感染者507例(境外输入350例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28890例。其中,香港特别行政区12368例(出院12036例,死亡213例),澳门特别行政区77例(出院75例),台湾地区16445例(出院13742例,死亡847例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

一试就灵的电话号码

□记者 马治卫
通讯员 姜大超 李豪

“田书记,你还真来了?其实我就想试试这个号码像不像‘传说’的那么好用。”11月7日17时许,在太康县毛庄镇石庄行政村的一处下水道堵塞管涌处,村民王桂梅激动地说。

11月7日15时,毛庄镇党委书记田振接到一个陌生电话:“你好,是田书记吗?我是石庄村的王桂梅,我们这里一个下水道堵了,你能解决一下吗?”

“好的,我一会儿就到!”随后,田振前往石庄村,并通知相关工作人员进行抢修。4个小时后,下水道堵塞问题圆满解决。

田振的手机号码早已成了他与群众之间的“连心桥”。据该镇宣传委员、副镇长马岩介绍,2020年11月的一个雨夜,田振突然接到魏湾村一名村民的电话,称她家的房子漏雨,把她孙子的被子都淋湿了。由于她的丈夫、儿子常年在外务工,她只好拨通了田振的电话。后经了解,求助人孙子半夜尿床,把被子尿湿了,于是闹了一个“乌龙”。

据介绍,田振到毛庄镇任党委书记,做的第一件事就是向辖区群众公布自己的手机号码。所有群众来电,他都坚持来电必落实、落实必完结、完结必回访。目前,他的手机已存储群众的电话号码3040个。



11月9日,记者在周口市中心城区部分街道看到,街道边的一些配电箱“穿”上漂亮的“衣裳”。配电箱箱体上的绘画作品,既扮靓了街景,又愉悦了市民的心情。记者 张洪涛 摄